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2 URNES, 2 TIRAGES

CORRECTION

I. Calculons P4 (R), P4 (N), Pg (R) et Pg (N)

De I'énoncé, nous pouvons en déduire directement:
)

® PA (R):

=W

° PA (N):

4=_I~

° PB (R):

N~

° PB (N):

~N |6

Ainsi: + dans l'urne A, la probabilité de tirer une boule rouge est de % et

celle de tirer une boule noire est de é ;

« dans l'urne B, la probabilité de tirer une boule rouge est de % et

celle de tirer une boule noire est de g

2. a Déterminons la probabilité de tirer une boule rouge dans Purne B
sachant qu'on a tiré une boule rouge dans l'urne A:

freemaths fr + Mathématiques Evénements et Probabilités



pd

reserves

P4

Freemaths : Tous droits

Si on a tiré une boule rouge dans l'urne A, l'urne B contiendra alors: 2. boules
rouges et 6 boules noires.

Soit P, la probabilité demandée, nous avons: P,;= %: 2.5%.

Ainsi, la probabilité de tirer une boule rouge dans urne B sachant qu'on a
tiré une boule rouge dans l'urne A est de 25%.

2. b. Déterminons la probabilité de tirer une boule rouge dans l'urne B
sachant qu'on a tiré une boule noire dans l'urne A:

Si on a tiré une boule noire dans l'urne A, l'urne B contiendra alors: | boule
rouge et 7 boules noires.

Soit P, , Ia probabilté demandée, nous avons: P =+ = 12, 5%,

o0

Ainsi, la probabilité de tirer une boule rouge dans lurne B sachant qu'on a
tiré une boule noire dans l'urne A est de 12, 5%.

3. Construisons alors un arbre:

Nous pouvons représenter cette situation d Paide de I'arbre pondéré suivant:

G/R
2/ R b\ -a=P,=25%
g N b=1-a=75%
! R eop, =157
— - ‘cC= = o
c 2 !
T~ < d=1-c=87,5%
~N

| |
Urne A Urne B
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3
4. Calculons la probabilité que I'on ait tiré préalablement une boule rouge

dans lurne A sachant que I'on vient de tirer une boule rouge dans 'urne B:
Ici, il S'agit de calculer: PRB (RA).

P(RANRB)

D'apreés le cours: Ppgp (RA)=
RB P (RB)

Or, d'aprés la formule des probabilités totales:

P(RB)=P(RBNRA)+ P (RBN NA)

= PRA (RB) x P (RA) + Pna (RB)x P (NA).

N 3 /I 7
Doi: P(RB)=P;Xx=4Py) x—=—.
(RE)=Pix g *Paxy=5

De plus: P (RAN RB)= P (RBN RA) = Pp4 (RB) x P (RA)

P

x
£

Dans ces conditions: PRB (RA)=

~i®

i
38

Ainsi, la probabilité recherchée est de g
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